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Niederschrift über die öffentliche 

Sitzung des Marktgemeinderates 

 
am Mittwoch, 25. September 2024 

 
im Kurhaus Bad Hindelang 

 
8. Sitzung 

 
  Beginn: 18:30 Uhr 
   Ende: 18:43 Uhr 
   

 

 

Anwesend:   

Erste Bürgermeisterin Dr.  Rödel Sabine  

Dritter Bürgermeister Karg Thomas  

Marktgemeinderat Besler Stephan  

Marktgemeinderätin Beßler Melanie  

Marktgemeinderat Blanz Simon  

Marktgemeinderat Endraß Matthias  

Marktgemeinderätin Fink Brigitte  

Marktgemeinderat Fritz Valentin  

Marktgemeinderat Geißler Dominic  

Marktgemeinderat Huber Joachim  

Marktgemeinderätin Karg Barbara  

Marktgemeinderat Keck Alexander  

Marktgemeinderat Pargent Reinhard  

Marktgemeinderat Schöll Christian  

Marktgemeinderat Scholl Kaspar  

Marktgemeinderätin Weber Marion  

Marktgemeinderat Wechs Jakob  

Marktgemeinderat Wechs Johann  

 

Entschuldigt: 

Zweiter Bürgermeister Enders Eric  

Marktgemeinderätin Keck Monika  

Marktgemeinderat Kling Simon  

 

Ferner: 

Kämmerer Sali Wilhelm  

Liegenschaftsverwaltung Fügenschuh Judith  

Schriftführerin Burlefinger Bernadette  

 

Die Öffentlichkeit ist durch keinen Besucher vertreten. 
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TOP Tagesordnung öffentliche Sitzung 
 

1. 
 

Genehmigung der Niederschrift über den öffentlichen Teil der Sitzung vom 
24.07.2024 
 

2. Bekanntgabe von Beschlüssen aus nichtöffentlicher Sitzung 
 

3. Haushaltsangelegenheiten/Gemeindewirtschaft 
3.1 Anpassung der Grundsteuerhebesätze aufgrund der Grundsteuerreform 2025 

 

4. Bekanntgaben, Verschiedenes, Anfragen 
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Vorbemerkungen: 

 

Erste Bürgermeisterin Dr. Sabine Rödel eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße 

Ladung sowie die Beschlussfähigkeit fest. Zur Prüfung des Protokolls zu dieser Sitzung sind 

Marktgemeinderat Valentin Fritz und Dritter Bürgermeister Thomas Karg vorgemerkt.  

 

Erste Bürgermeisterin Dr. Sabine Rödel gibt bekannt, dass der Tagesordnungspunkt 3.1 

„Haushaltsangelegenheiten/Gemeindewirtschaft: Anpassung der Grundsteuerhebesätze 

aufgrund der Grundsteuerreform 2025“ zur Beratung und Beschlussfassung auf eine spätere 

Marktgemeinderatssitzung vertagt wird, da im Rahmen dieser Thematik seitens der Verwaltung 

in Abstimmung mit den weiteren Kommunen im Oberallgäu noch offene Detailpunkte zum 

weiteren Vorgehen zu klären sind. Gegen die Tagesordnung werden keine weiteren Einwände 

erhoben.  

 

 

1. Genehmigung der Niederschrift über den öffentlichen Teil der Sitzung vom 

24.07.2024 

 

Gemäß Einladung waren die Marktgemeinderatsmitglieder Christian Schöll und Brigitte Fink für 

die Überprüfung der Niederschrift über den öffentlichen Teil der Sitzung vom 24.07.2024 

eingeteilt. Der Marktgemeinderat genehmigt nach Überprüfung das Protokoll der öffentlichen 

Marktgemeinderatssitzung vom 24.07.2024.  

 

 

2. Bekanntgabe von Beschlüssen aus nichtöffentlicher Sitzung 

 

Kämmerer Wilhelm Sali gibt folgende in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse 

öffentlich bekannt, da der gebotene Geheimhaltungsgrund zwischenzeitlich entfallen ist: 

 

 NÖ-Sitzung vom 15.05.2024: 

Im Zusammenhang mit dem Garagen- und Umkleideanbau an die Bergwacht-

Rettungswache Bad Hindelang ist auch die Neuordnung der Stellplätze erforderlich. 

Nach Baufertigstellung sowie Vermessung soll die Erbbaurechtsbestellung vom 

24.06.2013 (Urk.RNr. C1241/2013) mit der Bergwacht Bayern im Bayerischen Roten 

Kreuz um eine Teilfläche aus dem Grundstück Fl.Nr. 759/45, Gemarkung Hindelang 

erweitert werden. Die neue Teilfläche ist mit dem Grundstück Fl.Nr. 759/9 zu 

verschmelzen. 

 

 NÖ-Sitzung vom 24.07.2024: 

Aufgrund Renteneintritt war die Abberufung und Berufung von Mitgliedern der 

Werkleitung des Eigenbetrieb „Markt Bad Hindelang – Wasserwerk“ erforderlich. Herr 

Michael Wechs wurde mit Ablauf des 31.07.2024 als stellvertretender technischer 

Werkleiter abberufen. Mit Wirkung vom 01.08.2024 wurde Herr Florian Besler zum 

stellvertretenden technischen Werkleiter bestellt. Herr Edgar Reitzner wird mit Ablauf 

des 31.10.2024 als kaufmännischer Werkleiter abberufen. Mit Wirkung vom 01.11.2024 

wird Herr Wilhelm Sali zum kaufmännischen Werkleiter bestellt.  

 

 NÖ-Sitzung vom 24.07.2024: 

Bereits in der Marktgemeinderatssitzung vom 21.07.2021 wurde die Erste 

Bürgermeisterin ermächtigt, das Grundstück Fl.Nr. 2903/4, Gemarkung Hindelang mit 

einer Fläche von 70.189 m² zu kaufen.  
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Aufgrund eines längeren Rechtsstreits verzögerte sich die Kaufabwicklung. 

Zwischenzeitlich ist der Bodenrichtwert gestiegen, sodass auch der Kaufpreis anteilig 

gesteigert werden sollte. Der Marktgemeinderat hält am Beschluss vom 21.07.2021 fest 

und stimmt dem Ankauf des genannten Grundstückes zum entsprechend höheren 

Kaufpreis zu.  

 

 

3. Haushaltsangelegenheiten/Gemeindewirtschaft 

3.1 Anpassung der Grundsteuerhebesätze aufgrund der Grundsteuerreform 2025 

 

Erste Bürgermeisterin Dr. Sabine Rödel informiert, dass der Tagesordnungspunkt 3.1 

„Haushaltsangelegenheiten/Gemeindewirtschaft: Anpassung der Grundsteuerhebesätze 

aufgrund der Grundsteuerreform 2025“ zur Beratung und Beschlussfassung auf eine spätere 

Marktgemeinderatssitzung vertagt wird, da im Rahmen dieser Thematik seitens der Verwaltung 

in Abstimmung mit den weiteren Kommunen im Oberallgäu noch offene Detailpunkte zum 

weiteren Vorgehen zu klären sind.  

 

 

4. Bekanntgaben, Verschiedenes, Anfragen 

 

Ehrennachmittag am 31.10.2024: 

Erste Bürgermeisterin Dr. Sabine Rödel informiert, dass der Ehrennachmittag für die Alters- und 

Ehejubilare am Donnerstag, 31.10.2024 um 14.00 Uhr im Hotel Resort „DIE GAMS“ stattfindet. 

Auch alle Marktgemeinderatsmitglieder sind hierzu herzlich eingeladen.  

 

Frühzeitiger Beginn Marktgemeinderatssitzung am 16.10.2024: 

Erste Bürgermeisterin Dr. Sabine Rödel gibt bekannt, dass die nächste Marktgemeinderats-

sitzung am Mittwoch, 16.10.2024 aufgrund umfassender Tagesordnungspunkte bereits um 

17.30 Uhr beginnen wird. Seitens des Marktgemeinderates werden keine Einwände gegen den 

frühzeitigeren Sitzungsbeginn geäußert.  

 

Lob an gemeindlichen Bauhof: 

Marktgemeinderätin Melanie Beßler gibt im Auftrag eines langjährigen Gastes ein Lob an den 

gemeindlichen Bauhof weiter, da geäußerte Anmerkungen zu störenden Wurzeln an einem 

Wanderweg durch den Bauhof gehört und zeitnah behoben wurden.  

 

Parksituation Friedhof Bad Hindelang: 

Marktgemeinderat Reinhard Pargent merkt an, dass im Bereich des Friedhofes die Gewohnheit 

des Dauerparkens zu beobachten sei. Die Verwaltung wird die Verkehrsüberwachung um 

entsprechend verstärkte Kontrollen in diesem Bereich beauftragen.  

 

Schwemmkies im Schwandenweg: 

Marktgemeinderat Alexander Keck informiert, dass aufgrund eines offenen Bodenbereiches 

nahe der Wendeplatte in Vorderhindelang bei stärkeren Regenereignissen vermehrt Kies den 

Schwandenweg herabgespült wird. Das Marktbauamt wird beauftragt, sich die Situation vor Ort 

anzusehen.  

 

Spielmobil: 

Marktgemeinderätin Brigitte Fink berichtet, dass die Aktion „Spielmobil“ in Bad Hindelang 

erfreulich gute Resonanz erhielt. Täglich nahmen ca. 30 Kinder das Angebot wahr, wobei sich 

im Laufe der gesamten Projektzeit ca. 60 verschiedene Kinder an der Aktion beteiligten.  
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Gestaltung Urnengemeinschaftsgrab Friedhof Bad Hindelang: 

Marktgemeinderat Alexander Keck gibt bekannt, dass der Kulturbeirat zur Gestaltung des 

Urnengemeinschaftsgrabes das Aufstellen eines Kunstobjektes in Form einer Stele vorschlägt. 

Sobald ein konkreter Entwurf ausgearbeitet ist, wird dieser dem Marktgemeinderat vorgestellt.  

 

„Kunst im Rathaus“ ab Montag, 30.09.2024: 

Marktgemeinderat Alexander Keck informiert, dass ab Montag, 30.09.2024 eine Ausstellung im 

Rahmen von „Kunst im Rathaus“ eröffnet ist. Bei Interesse darf diese gerne im Rathaus 

besichtigt werden.  

 

Parkverbot Steinebergweg: 

Marktgemeinderat Joachim Huber bemängelt, dass die Schilder „Parkverbot“ im Steinebergweg 

bislang noch nicht montiert wurden. Die Verwaltung wird wie bereits in der 

Bauausschusssitzung kommuniziert, mit der zeitnahen Montage der genannten Beschilderung 

beauftragt.  

 

Erste Bürgermeisterin Dr. Sabine Rödel beendet um 18.43 Uhr den öffentlichen Teil der 

Marktgemeinderatssitzung.  

 

 

 

 

-------------------- 

 

Der Inhalt dieses Protokolls steht unter dem Vorbehalt der Genehmigung 

durch den Marktgemeinderat! 

 

 

 


